

今年国庆档票房遇冷 《李茶的姑妈》被批 “开心麻花最差之作”



国庆七天长假结束，电影票房却不如预期。节前被看好的爆笑喜剧电影《李茶的姑妈》遭遇滑铁卢，单日票房先后被《无双》和《影》反超，未能续写“开心麻花”的票房神话。另一部喜剧片《胖子行动队》同样口碑不佳，票房失利。张艺谋导演的《影》受制于题材和风格，很难掀起大规模的观影热潮。幸好还有周润发和郭富城主演的警匪片《无双》，最终凭借好口碑逆袭成为这个国庆档的票房冠军。截至昨日下午记者发稿时，《无双》的累计票房超过6.5亿元。

2015年国庆档，《夏洛特烦恼》收获票房14.4亿元；2017年国庆档，《羞羞的铁拳》收获票房22.13亿元。因此，不少影城经理此前都认为，《李茶的姑妈》今年有望再破纪录。然而，观众对这部“开心麻花”新作并不买账，豆瓣评分目前保持在5.1分，成为“开心麻花”电影的最低纪录，该片也被批是“开心麻花最差之作”。有影城经理认为，《李茶的姑妈》和《胖子行动队》两部喜剧票房哑火，是今年国庆档票房下滑的重要原因。

看大盘 票房为何连日下跌？ 口碑决定票房

根据淘票票专业版数据，今年国庆长假的内地都市开局和去年相差不多。虽然《李茶的姑妈》口碑和票房都不如预期，但《无双》和《影》的评价不错，一度让业内人士认为总票房有望超越去年，没想到，从10月2日开始，大盘连日持续下跌。今年10月1日至6日的票房依次为：3.61亿元、3.19亿元、2.87亿元、2.55亿元、2.48亿元、2.38亿元。去年10月1日至6日的票房依次为：3.84亿元、3.61亿元、3.56亿元、3.55亿元、3.29亿元、3.13亿元。今年国庆假期的单日票房不仅比去年低，每日下滑的速度也比去年快得多。

今年的国庆档再次证明了影片口碑对票房的影响。无论在豆瓣还是猫眼、淘票票等平台，影片评分和票房均呈现正相关的分布。原本被看好的《李茶的姑妈》，在几大平台的评分都远低于《无双》和《影》，票房也因此大跳水。评分最高的《无双》则顺理成章成为国庆档票房之王。

票补大幅减少

今年国庆档票房较去年大幅下滑，部分原因也来自票补的大幅减少。业内盛传将从10月1日开始取消线上一切电影票补政策。广州一位院线经理告诉记者，目前还没有收到正式文件，但从实际情况来看，国庆期间票补行为确实少了很多。今年有多部影片在9月30日首映，不少影片推出的19.9元特惠票也集中在这一天，对整个国庆档的票房影响不大。有影院经理认为，票补削弱后，市场会逐渐回归理性，预售数据更能反映观众真实的观影热度。有微博网友也发帖说：“取消票补后，我选择影片变得慎重了。观众对电影要真正‘用钱投票’了。”

看个例 《李茶的姑妈》为何惨败？导演缺经验，电影语言差

《李茶的姑妈》电影版导演吴昱翰也是舞台剧的导演。而舞台剧与电影是两种不同的艺术载体，不少观众和影评人都认为，电影版的失败很大一部分原因在于“导演的电影语言不及格”。有些适合放在剧场舞台上的桥段并不适合大银幕，但电影《李茶的姑妈》却几乎原样照搬舞台剧，显得非常生硬和尴尬。有影评人直指：“电影前面大部分的情节，都是对原版话剧的拙劣复制，就连场景切换都是话剧舞台式的。”

比如舞台剧中经典桥段的“换装”一幕，黄沧海为了不被老板识破自己是假姑妈，手忙脚乱地在真假两个身份中切换，喜剧效果非常强烈。但在电影里，观众却只觉得闹腾和虚假。有二刷过同名舞台剧的观众说：“在剧场里看男主角在半小时上演6次当众换装，上下来回爬楼梯，累得满身大汗，这种紧张连贯感确实能制造喜剧效果，但电影完全没有舞台剧那种紧张刺激和有趣的感觉。”影评人“桃桃淘”则认为，舞台剧更注重假定性，而电影更尊重真实性：“相比舞台，电影对男扮女装的要求更高，无论是妆容、形象还是表演，都要求更像真的……在大银幕上，三位形象这么糟糕的中年男人上演‘性与爱’，毫无美感可言，为什么还要让观众反复看，甚至用特写让人看？”

舞台剧爆笑，电影却失灵

舞台剧《李茶的姑妈》是“开心麻花”最经典也最卖座的一部。电影版根据舞台剧改编，情节基本不变，原版导演吴昱翰和主演黄才伦齐上场，此外还有艾伦、宋阳等担任主演，沈腾、常远友情出演。故事讲述李茶（宋阳饰）是个穷小子，姑妈（卢靖姗饰）却是全球女首富，两人从未见面。为了娶到“势利眼富商”大渣集团老板的小女儿，李茶恳请姑妈出面牵线搭桥。姑妈没能准时出现，而大渣集团的职员黄沧海（黄才伦饰）却被误认作姑妈，黄沧海于是开始了假扮姑妈的惊险旅程。此时，神秘的真姑妈现身了，一连串爆笑故事由此发生……

立意不够高，段子嫌太俗

此外，《李茶的姑妈》在立意和格调上也饱受诟病。与《西虹市首富》类似，《李茶的姑妈》也是一部由金钱引发的闹剧：为了得到巨额财富，性别可以倒错，身世可以编造。与此同时，《李茶的姑妈》也是“开心麻花”作品中尺度最大的一部，充满暗示的段子比比皆是，让观众感到尴尬和不适。

影迷“搬砖侠”认为：“《李茶的姑妈》几乎将此前开心麻花电影的所有问

题全暴露了。离开了沈腾和马丽这样多年磨合的演员，片中演员的表演就基本停留在小品的夸张滑稽上。影片将开心麻花之前的三观不正问题彻底升级，毫无底线地物化女性，卢靖姗饰演的姑妈根本就是符号，连花瓶都算不上。”影评人“电子骑士”也表达了类似看法：“开心麻花的电影作品过于讨好观众，消费金钱、欲望、逆袭等话题，而且越来越明显。这种思路未必能长远。”（何晶）

王岳伦否认 与美女约会 李湘微博上发飙



李湘王岳伦夫妇

本报讯 昨天，有媒体曝出今年6月底，导演王岳伦被拍到曾与一女子酒店共度三小时，引发网友猜测。随后记者独家求证王岳伦本人，对方否认称“瞎掰”，并解释所谓的神秘女子其实是他一个朋友的女友，“我们一直在餐厅等我朋友，后来他又让我们去酒店找他，一起去与别的朋友喝酒”。

昨天上午，有媒体曝出今年6月底，王岳伦被拍到与一神秘女子共进一酒店。当天晚上10点左右，王岳伦与一名黄裙女子从北京某饭店走出，两人一前一后走进保姆车，随后便来到饭店附近的一处酒店，两人在酒店待了三个多小时后才重新回到车上。随后王岳伦前往某酒吧，黄裙女子则返回一小区。

在2013年播出的真人秀《爸爸去哪儿》中，王岳伦模范丈夫、好爸爸的形象广受认可。之前也有传王岳伦与妻子李湘曾经分居，但是王岳伦对此事矢口否认，称谣言已经影响到他的家庭生活，要让造谣者接受法律制裁。

稍后，李湘也在微博晒出一张聊天截图，称：“朋友的女朋友也不可以坐我的车！滚蛋！”她还在评论区补充道：“知道什么是发飙吗？”并配上了生气的表情。

（叶子）

认尸启事

2018年7月15日22时30分许，在宝丰县宝郑路石桥镇石桥村东路段发生一起交通事故，造成一女性当场死亡，该女性四十多岁，上穿黑色短袖，下穿黑色短裤，脚穿浅青色拖鞋，脖子挂一红把钥匙，拿一红色旺旺标志提兜。

2018年8月29日23时10分许，在宝丰县城老平宝路西段发生一起交通事故，造成一男性受伤，后经抢救无效死亡，该男性65岁左右，上穿深蓝色外套，下穿灰色裤子，脚穿灰色白底布鞋。

2018年9月8日5时20分许，在南石公路宝丰县闹店镇张耀庄村西路段发生一起交通事故，造成一男性当场死亡。该男性60多岁，偏瘦，上穿深蓝色短袖（有“安全生产”字样，铁路服），内穿白色衬衣，下穿蓝色裤子，脚穿灰色网眼布鞋。

有知情者，请与宝丰县公安交警大队事故科联系。

联系电话：
周警官：18239773866
黄警官：13837503866

宝丰县公安交警大队
2018年10月9日